

訪立會顯重視 改善行立關係

新政府冀與全體議員合作 盼速晤教界商50億撥款共識



林鄭月娥當選後翌日即到訪立法會，並在立法會大樓會見傳媒。中通社

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首當選人林鄭月娥在選舉期間，一再強調下任特首的首要工作應是團結社會、改善行政立法關係。因此，林鄭月娥在當選後翌日，便到立法會與立法會主席梁君彥見面。她表示，維持良好的行政和立法關係非常重要，新一屆政府亦將與立法會和全體議員緊密合作。林鄭月娥並期望，能夠盡早與不同政治立場的教育界持份者，就有關教育的議題建立共識，以便盡快開展工作，滿足教育界持份者的訴求，亦為教與學提供一個穩定環境。



林鄭月娥到立法會與主席梁君彥會面。劉國權 攝

林鄭月娥昨日早上禮節性拜會梁君彥後表示，她在競選過程中和前日的發言，都說過當選特首後，首要工作是團結社會、改善行政立法關係，所以昨日來到立法會，並向立法會主席轉達了這個期望。

將約見各黨派解釋政綱

她透露，未來會盡快約見立法會不同黨派議員，親自再向他們解釋在競選期間的政綱內容。另外，林鄭月娥也重申，不會在7月1日上任前提出這些改組建議，希望讓今日仍然相對緊張的行政立法關係，不會因為這一套改組建議再有太大的爭拗，從而延誤或阻礙其他政府要提交給立法會審批的工作。此外，林鄭月娥認為，社會上對教育訴求

的吻合性很強，故期望能夠盡早與不同政治立場的教育界持份者，就有關教育的議題建立共識，以便可盡快開展工作，滿足教育界持份者的訴求，亦為教與學提供一個穩定環境。她說：「在教育議題按照我早前提出的為教育投入50億元的新經常資源，希望教育界持份者和不同政黨的議員能夠在這3個月

達成一個共識，我們便可以在下一屆政府開初向立法會匯報，究竟這個教育新資源的分配和使用是如何，以及會否影響2017/18財政年度的教育局撥款情況，從而需要立法會財務委員會批准，使到這套運用教育新資源的建議能夠盡快落實推行。」

梁君彥盼議員正面回應

梁君彥則指，林鄭月娥當選翌日便到立法會，反映她重視行政立法關係，又認為現時是改善行政立法關係的好契機，希望大家放下歧見，為市民做實事。

對於林鄭月娥提出與不同黨派議員加強溝通，他希望議員可以正面回應，為香港整體利益着想，給予林鄭月娥及新班子耐性與時間。

各界促反對派停政治內耗



香港文匯報訊（記者 高俊威、文森、鄭治祖）特首當選人林鄭月娥順利高票當選，將帶領香港踏上新里程。林鄭月娥表示首要工作是團結社會、改善行政立法關係，多名選委和立法會議員接受本報訪問時，均寄語反對派為了市民福祉，放棄為反而反的偏激立場，希望社會各持份者能夠在新一屆政府主導下就事論事，停止政治內耗，爭取最大共識，共同促進香港進步，為下一代營造更美好未來。

演藝小組選委、香港影業協會理事長洪祖星表示，現時香港社會氣氛欠佳，反對派議員又經常在立法會拉布，版權條例在上屆會期被「拉死」，對電影業的影響很大，令網上盜版情況愈見猖獗，電影片主要追究亦十分艱難。他強調，溝通是雙向的，知道林鄭月娥有心與各黨派溝通，但反對派亦不應為反而反，一起合作才能把事情做好。

為香港更好有商有量

宗教界選委、香港道教聯合會主席梁德華期望，林鄭月娥上任後，能與各當事單位加強溝通，共同造福香港，相信她有能做到。對於反對派經常為反而反，梁德華表示，新人事應有新開始，他呼籲大家應抱着為香港好的目的，並以此為基礎，大家有商有量，將會令香港更加好。

中醫界選委馮玖希望反對派放下成見，為港人福祉就事論事，讓社會多點和諧，支持香港的發展。

她表示，中醫界一直希望獲政府多點支持，讓中醫、中藥在香港能夠發展壯大，期望林鄭月娥上任後能建立支援中醫發展的機制，和業界保持溝通。反對派若仍為反而反，會影響香港整體發展，損害整體利益，本港各界均會蒙受損失。

香港僱主聯合會理事會主席彭耀佳表示，全港市民都期待在新特首領導下，可以少點爭執、多點合作。他表示，若反對派仍強調政治立場，拒絕就事論事，會令社會整體利益進一步受損，禍及下一代。他指，反對派也有子女，希望他們能夠設身處地思考，令香港少點風雨、多點陽光，讓年輕人有個更美好的前途。

文化小組選委、香港國際藝術交流協會主席林天行表示，林鄭月娥成功當選為新特首人選，希望大家可以平心靜氣，給予她機會及時間，令她可以逐步落實其政綱中提出的惠民措施。他認為，立法會議員經常出現拉布，令好的政策未能切實執行，情況並不健康。

以智慧讓港重新出發

經民聯立法會議員林健鋒表示，特首選舉過後，不同政見的人士都應該展現胸襟，放下成見，支持新一屆政府發展經濟，改善民生，共建一個和諧、包容的社會。他指，過往反對派為反而反的態度，令香港內耗空轉，經濟、民生難以得到改善，

最終受害的是廣大香港市民，認為必須摒棄政治爭拗，將機遇轉化為實際效益。他呼籲反對派拿出勇氣和智慧，讓香港重新出發。

民建聯立法會議員何俊賢表示，「一隻手是拍不響」，和解的大前提是尊重，不要改官員、特首的花名，以事論事，非把自己放在道德高地，任意獨行獨斷，將所有規則完全破壞，還倡議一些「偽民主」行為。這樣下去的話，根本不能達到真正溝通目的。

吵吵鬧鬧害社會停滯

自由黨立法會議員邵家輝表示，無論什麼政治背景，有何政治訴求，大家均本著為香港好，共建一個更美好的未來。他指出，新特首人選已經產生，大家應該從如何解決眼前問題著手，包括增加土地供應、長者問題及改善醫療設施等，若反對派繼續吵吵鬧鬧，只是浪費市民的時間，香港社會只會停滯不前，落後於世界潮流。

立法會議員馬達國認為，在多元社會下，持不同政見是可以理解，但為香港整體福祉，市民能夠安居樂業，大家應該放下成見，互相合作。馬達國提到，有不同意見可以直接提出來，共同尋找解決方法，非一意孤行，拒絕作出任何讓步，又不斷拉布拖延時間等，對官員又只懂破口大罵，最終只會令事情壞下去，非市民之福。

鄭月娥有較多接觸，形容對方易溝通，但當林太成為政務司司長後卻「變得難溝通」，希望對方「謙卑一點」云。他又形容，林鄭月娥雖然取得777票，但懷疑「建制派是否真的口服心服」。

張國鈞促嘗試合作

擔任林鄭月娥競選團成員的民建聯副主席張國鈞，在該節目上強調林鄭月娥取得777票，較當初估計的約700票為高，還指現在選舉已結束，亦代表進入新階段，投票時不同人有不同原因選擇不同候選人，選舉過後，應該嘗試與下一屆政府合作同溝通。

經民聯冀速會面商經濟

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首當選人林鄭月娥提出，首要工作是改善行政立法關係。經民聯昨日表示，冀盡快與林鄭月娥共商強積金對沖、扶助中小企等經濟民生議題。經民聯並透露，林鄭月娥已答允於短期內會面。



經民聯希望盡快與林鄭月娥會面。彭子文 攝

經民聯多名立法會議員昨日與傳媒會面時，再次祝賀林鄭月娥當選。主席盧偉國還指出，希望林太領導的新政府班子，能及早規劃和制定香港的長遠藍圖，例如推動大嶼山等地的基建發展，又期望新政府提供中產家庭可以負擔的「港人首置上車盤」等。並期望林太盡快籌組其新政府班子，團結社會，凝聚共識，領導香港往前行。

盼由業界精英任財爺

經民聯副主席張華峰就指，希望林太發揮「好打得」的精神，善用香港與內地金融合作的優勢，「把金融這個餅愈做愈大。」對於未來財爺人選需

具備哪些條件，他認為：「特區財政司司長人選十分重要，希望有關人選能來自商界，具國際視野，有豐富經驗和廣泛人脈關係，可帶領香港金融業跨步向前。」張華峰並希望林太重視金融界中小企的平等發展機會，及對金融業的貢獻，讓業界可以分享經濟成果。

另一副主席劉業強期望，林太能積極修補社會撕裂，團結香港，建立恒常機制以改善行政立法關係。在非物質文化遺產研究方面，希望新一屆政府投放更多資源，令新界的優良傳統文化得以承傳，並活化偏遠鄉村，積極開拓郊鄉生態旅遊資源。

港交所盼溝通介紹發展

香港文匯報訊（記者 周紹基）林鄭月娥當選新一任行政長官人選，財經界人士對此表示歡迎。港交所行政總裁李小加昨日表示，期待與新一屆政府合作，指香港是個成熟及制度化市場，相信新特首可以繼續帶領香港向前走。他期待新政府班子組成後，與他們溝通及解釋港交所發展方向。

對於林鄭月娥於競選期間對阿里巴巴最終未能於香港上市感到可惜，李小加昨出席論壇後表示，相信本港所有人，包括當初反對多元股權制度的人，亦會感到可惜。但現時問

題在於本港的制度上，不容許相關機構上市。他認為未來應討論是否要改變制度，以及怎樣改變制度的問題。

至於「債券通」方面，他指出「債券通」不像股市一樣，債市在本港及內地，也不算發展很成熟的產品，加上開放內地債券讓國際投資者持有，同樣是新鮮情況，故需時處理有關細節。

鴿訟未溝通先設障礙

香港文匯報訊（記者 鄭治祖）特首當選人林鄭月娥強調未來工作重點，是盡力改善行政立法關係。民主黨主席胡志偉昨日在一個電台節目上聲稱，民主黨會以「疑中留情」角度，看林鄭月娥用什麼方法，重建社會信任，修補社會撕裂，「隔絕與中聯辦關係」，及施政上是否站在香港人立場等。胡志偉又稱，未有普選前，不會讓民主黨成員加入行政會議及問責班子云，明顯為雙方合作定下不少前設。

出席同一節目的公民黨黨魁楊岳橋揚言，作為「負責任政黨」，如林鄭月娥邀請他們會面，首先會出席，但若會面時「感到對方態度敷衍」，便不會再見云。

他認為，能否改善行政立法關係，視乎林太有否足夠胸襟誠意與不同人士溝通。

另外，民主黨立法會議員涂謹申在另一個電台節目上稱，認識林鄭月娥20多年，初時對方是一個比較初級的政府官員，及後成為發展局長，與林